

## Моя гордость – мои ученики

Так сложилась моя судьба: сначала в детской музыкальной школе, а потом в Детской школе искусств работаю с 1978 года. И нисколько не жалею, что столько лет отдаю одной школе!

10 лет руководила концертной деятельностью школы, подготовила двух стипендиатов Комитета по культуре Ленобласти: в 2008 и 2009 годах это был Дима Ладнов, в 2012 и 2013 годах – Никита Галицкий. Они, также как и Алена Амосова, и Анна Татьяничева, – моя гордость. Анна закончила музыкальное училище, сейчас работает в Отрадном, она замечательная вокалистка. Мои ученики – лауреаты и дипломанты Международных, Всероссийских, областных и районных конкурсов. За последние несколько лет они «заработали» 40 дипломов!

В 2009 году я была награждена Почетной грамотой Министерства культуры России.

Сегодня на смену талантливым выпускникам приходит в школу новые юные дарования, загораются новые звездочки, которые продолжают традиции нашей школы. Очень радуют сегодня Ники-



Т.В. Быкова

та Галицкий, Иван Амосов, Маша Тучина и моя внучка Кристина Воробьева. В детях – вся моя жизнь.

Я учу их постигать творчество и трудолюбие. А творчество невозможно без теплоты и дружелюбной атмосферы в школе. Все года меня окружали замечательные люди, творческие и одаренные педагоги. С большой теплотой я вспоминаю всех, с кем пришлось работать в стенах школы: Б. В. Зарубину, С.Г. Лукшевич, Н.М. Большакову, Т.К. Кисенко, Н.В. Легостаева, М.Ю. Киселеву, Н.Н. Тихоми-

рову.

Я уверена, не одно поколение детей с благодарностью и уважением будет вспоминать своих любимых педагогов. А нам есть, кем гордиться: певица Зара, Костя Легостаев, Андрей Кузьминов и многие другие.

Сейчас, как и в былые времена, в школе идет активная концертная деятельность, концерты проходят ежемесячно.

Комфортные условия для работы и качественного образования каждого ребенка созданы благодаря усилиям директора О.В. Маринич и всего коллектива школы.

Хочется несколько слов сказать о фортепианном отделе ДШИ. В отделе обучается наибольшее количество юных музыкантов. Их наставляют и обучают замечательные педагоги: заведующая отделом С.А. Семейкина, М.А. Черкасова, Н.И. Достовалова, Н.Н. Панкратова, И.В. Кремнева, В.В. Чальцева, О.В. Безумова, О.А. Никитина.

**Татьяна БЫКОВА,**  
преподаватель высшей категории класса фортепиано,  
руководитель отдела «Общий курс фортепиано»



С.Н. Жегулин



С.А. Семейкина



В.А. Левшин



С.В. Дараган



Л.В. Малахова

## Наш ансамбль – визитная карточка школы

Наша школа по праву гордится своим ансамблем скрипачей, который – без преувеличения – является визитной карточкой Отрадненской ДШИ. В настоящее время в ансамбле 12 учащихся от 8 до 15 лет. Он лауреат Международных, Всероссийских, областных и районных конкурсов, фестивалей смотров, проводимых в Шлиссельбурге, Волосово, Волхове, Кингисепе, Кронштадте, Пскове, Санкт-Петербурге. Ансамбль активно участвует в концертно-просветительской деятельности школы в рамках «Филармонии школьника ДШИ г. Отрадное», он желанный участник праздничных



Н.М. Литвякова

градской области в 2012 и 2013 году.

**Малахова Лариса Владимировна** – преподаватель класса флейты и концертмейстер высшей квалификационной категории, организатор концертной деятельности школы. Её учащиеся – победители районных, областных, всероссийских, международных конкурсов, Власова Арина – стипендиат Комитета по культуре Ленинградской области в 2009 г. С 2011 года Л.В. Малахова – концертмейстер ансамбля скрипачей.

**Измайлов Вячеслав Михайлович** – преподаватель класса трубы и саксофона высшей квалификационной категории, руководитель эстрадного ансамбля школы. Его учащиеся – победители различного уровня конкурсов. Эстрадный ансамбль активно участвует в концертно-просветительской деятельности школы в рамках «Филармонии школьника Детской школы искусств г. Отрадное», принимает участие во всех праздничных городских и районных концертах.

**Макарычев Павел Николаевич** – преподаватель класса кларнета и саксофона первой квалификационной категории. За последнее время работы в школе его учащиеся стали победителями районных и открытых конкурсов. Замечу кстати, что ДШИ г. Отрадное – единственная школа в Кировском районе, в которой работают преподаватели духовых инструментов.

Очень горжусь своими учащимися, в первую очередь – победителями районных, областных, всероссийских, международных конкурсов. Моя ученица Мамедова Диана была стипендиатом Комитета по культуре Ленинградской области в 2009 году, Кленова Мария – стипендиатом в 2010 году.

**Наталья ЛИТВЯКОВА,**  
преподаватель класса скрипки высшей квалификационной категории,  
руководитель оркестрового отдела школы и ансамбля скрипачей.  
В музыкальной школе, а затем в ДШИ – работали с 1996 года



Ансамбль скрипачей

городских и районных концертов в Кировском районе, в поселках Мга, Павлово, Приладожский, в городах Шлиссельбурге, Кировске, Кировском Тосненского района, в п. Металлострой и Понтонный Колпинского района г. Санкт-Петербурга.

В 2010 году ансамбль скрипачей награжден Почетной грамотой Законодательного собрания Ленинградской области за активную концертную деятельность, участие в культурно-досуговых мероприятиях. А совсем недавно – в марте 2014 года ансамбль скрипачей стал победителем еще двух конкурсов: получил диплом лауреата XIII Санкт-Петербургского фестиваля струнных оркестров и ансамблей им. Г.И. Гарлицкого (г. Санкт-Петербург) и диплом 1-й степени за победу в V Региональном конкурсе ансамблей струнных смычковых инструментов школ искусств Ленин-

градской области (г. Санкт-Петербург); на региональном конкурсе ансамбль скрипачей стал победителем четвертый раз подряд.

Одновременно с ансамблем скрипачей я руковожу оркестровым отделом в ДШИ. У нас работают такие прекрасные преподаватели, как Маринич Ольга Владимировна, Малахова Лариса Владимировна, Измайлов Вячеслав Михайлович, Макарычев Павел Николаевич.

**Маринич Ольгу Владимировну** особо представлять не надо – это преподаватель класса скрипки высшей квалификационной категории, директор нашей школы, Заслуженный работник культуры РФ, Почетный гражданин города Отрадное. Её учащиеся – победители районных, областных, всероссийских, международных конкурсов. Радченко Алла – стипендиат Комитета по культуре Ленин-

## Чтобы дети видели красоту вокруг себя...

*Что такое красота? Часто дети говорят, что это алмазы, драгоценные украшения... Но есть много тех, кто называет море, радугой, закат, туман, летящую бабочку. Значит, рядом был человек, который показал эту красоту, обратил на неё детское внимание. В Детской школе искусств, пусть звучит это и высокопарно, учат детей видеть красоту, скажем, в заснеженной ветке рябины...*

Недавно я побывала в доме с огромными светлыми окнами-арками. Здесь уютно и просторно. Руководитель художественного отделения ДШИ Антонина Фёдоровна Рец провела меня по классам.

Антонина Фёдоровна с 1990 года работает в Отрадненской ДШИ. По образованию художник-живописец. Более трёх лет А. Ф. Рец руководит художественным отделением. В 2013 году Антонина Фёдоровна участвовала в международном конкурсе в США, вышла в число победителей, награждена золотой медалью Святого Михаила. В конце прошлого года в Москве вышел альбом «Российское искусство-2013», в нём есть страница Антонины Рец. А ещё Антонина Фёдоровна участница и лауреат Международных выставок и конкурсов в России и за рубежом.

Антонина впервые взяла в руки карандаш в раннем детстве, конечно, не зная, что это увлечение станет страстью на всю жизнь. Сначала были карандашные наброски, лишь потом под началом отца – Заслуженного работника культуры Фёдора Лукьяновича в арсенале появились кисти, краски и холсты. В их доме часто собирались художники, актёры. Потом была художественная школа и училище, затем академическое отделение художественного института, после окончания которого, молодой специалист Антонина Фёдоровна Рец приехала в Ленинград.

Валентина Ивановна Столярова преподаёт декоративно-прикладное искусство в ДШИ с 1992 года. «Это очень общительный, прекрасно ладящий с детьми, особенно младшего возраста, педагог. У неё есть дар заинтересовать и вовлечь в процесс даже самых ленивых и ничем не выделяющихся учеников. Валентина Ивановна следит за современными технологиями прикладного творчества, проводит интересные мастер-классы и открытые уроки».

Валентина Ивановна, также как и Антонина Фёдоровна, приехала в Отрадное из Сибири. Квартиры не было и чтобы на её заработать, сначала ездил в город, затем несколько лет работала в ЖКО Отрадного, а выдавалась свободная минутка, – её руки сами тянулись к белоснежному ватману. Из «орудий труда» – простой, остро оточенный карандаш.

Дочери Валентины Ивановны – Светлана и Мария закончили художественную школу. Рисуют сегодня больше для себя. Её старший внук Владик Копылов увлекается музыкой и языками, чтобы общаться на английском языке с братьями, живущими в Новой Зеландии. Внук Стивен уже преподаёт сольфеджио, а недавно влюбился в японскую графику. Даниэль и Анна-Мария тоже растут творческими личностями.

Мария Валерьевна Косарева – преподаватель декоративно-прикладного искусства и рисунка. Мария Валерьевна успевает

и работать в школе, и активно выставляется в Санкт-Петербурге. В этом году Марина Валерьевна вступила в Союз художников в секцию графики.

Преподаватель живописи и рисунка Наталья Ивановна Глок – выпускница Отрадненской ДШИ, закончила лицей имени Иогансона в Санкт-Петербурге. Помимо художественного образования Наталья Ивановна получила высшее образование по специальности океанология, кандидат географических наук. Свои уроки Наталья Ивановна выстраивает строго и логично, старается объяснить каждому ребёнку тему урока до мельчайших деталей, наглядно и доходчиво. Её ученики неоднократно становились победителями областных и международных конкурсов.

В этом учебном году ещё одна бывшая выпускница ДШИ пришла работать в родную школу – это Ксения Александровна Бурушкова. В настоящее время Ксения Бурушкова – студентка художественного отделения университета имени Герцена. Антонина Фёдоровна Рец отзывается о молодом специалисте как о творческом человеке с золотыми руками. «Она преподаёт не только основные предметы, но и новый для школы предмет – «лепка». С детьми работает с удовольствием и уже успела поучаствовать со своими воспитанниками в международных конкурсах».

– Не верьте тому, кто говорит, что это легко, нет, это всегда поиск. Приятно видеть отдачу от учеников, – рассказывает Антонина Фёдоровна. – А ещё мне очень повезло на коллег, коллектив школы у нас творческий.

Выпускник художественного отделения ДШИ Алексей Коптев стал архитектором. В Санкт-Петербургский университет технологии и дизайна, другие учебные заведения Санкт-Петербурга поступили и успешно обучаются Филипп Милаш, Анна Яковлева, Илья Безруков, Маша Федотова, Лиза Туманова, Настя Соловьёва, Настя Шалапина. Степан Иванов работает ювелиром, Даша Егорова трудится в области рекламы, Настя Ковалёва и Яна Копосова – дизайнеры интерьеров.

Каждый ученик решает задачу индивидуально, но все они объединены увлекательным процессом творчества. И вот результат: они победители и лауреаты городских, районных, областных и зональных выставок, участники и победители областных и международных конкурсов. Среди них – Настя Конакова, Таня Габрианова, Ксения Балинова, Уля Андреева, Полина Сулова, Ольга Плешанова, Лиза Плехотнюк, Карина Гархова.

Добрые слова преподаватели и ученики передают в адрес дежурных – Надежды Александровны Дубровиной и Татьяны Сергеевны Тимофеевой, уборщицы Любови Николаевны Корочкиной.

**Светлана СКВОРЦОВА**  
Фото из архива ДШИ



Н.И. Глок, А.Ф. Рец, М.В. Косарева, В.И. Столярова